

# 欧盟峰会同意“重新武装欧洲”

钱从哪儿来? 6500亿欧元靠涨军费凑,其余部分靠贷款

新华社电 欧洲联盟6日在比利时布鲁塞尔召开特别峰会。丹麦首相梅特·弗雷泽里克森说,此次峰会传递的“最重要信息”就是增加国防支出。

据美联社报道,随着美国新一届政府在乌克兰危机等问题上政策调整,欧洲国家愈发相信“得靠自己”。依据欧盟6日峰会的成果公报,欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩所提总计约8000亿欧元的“重新武装欧洲”计划获得欧洲理事会同意。

公报说,俄乌冲突对欧盟构成了生存挑战,欧洲必须更加负责地处理自身防务。欧盟将加强其整体国防能力,减少战略依赖,解决关键能力差距,并相应地加强整个联盟的国防技术和工业基础。

依据冯德莱恩8000亿欧元“重新武装欧洲”计划,通过放宽预算限制,有意愿的欧盟成员国将能够增加军费支出,这部分预计可释放大约6500亿欧元资金;另外,设立一个基金,向欧盟成员国提供1500亿欧元贷款用于国防投资。

冯德莱恩在峰会结束后告诉媒体记者,欧盟27个成员国领导人下定决心,依据当前形势采取行动,以确保欧洲安全。成员国将以“更大力度、更好方式和更快速度”共同投入资金。

欧盟轮值主席国波兰总理唐纳德·图斯克说,乌克兰危机延宕至今,美国态度发生转变,对欧盟构成“全新挑战”,“欧洲必须接受这一挑



比利时布鲁塞尔欧盟委员会大楼一角 (新华社发 赵丁喆 摄)

战”,加快对自身的武装。

据美联社报道,冯德莱恩所提计划中,通过放宽预算限制帮助欧盟成员国增加军费开支,恐难以在短期内见效。当前,许多欧盟成员国债务水平已较高,欧元区国家中法国、比利时、西班牙、葡萄牙、意大利和希腊的债务水平均超过国内生产总值(GDP)的100%。

欧盟最大经济体德国的债务水平相当于GDP的62%,有更大借债空间。美联社报道,德国联盟党领导人弗里德里希·默茨已在推动放宽负债限制,以增加军费支出。联盟党日前赢得德国新一届联邦议院即议会下院选举,

如无意外默茨将出任下一任德国总理。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在5日即峰会前一天晚上发表电视讲话,宣布欧盟峰会将作出重要决定,成员国将能够增加军费支出并将获得资金用于在欧洲购买和生产先进武器装备。他还表示,已决定就法国向欧洲盟国提供“核保护伞”的问题开启战略讨论。

欧洲国家对马克龙所提法国提供“核保护伞”意见不一。据德新社报道,立陶宛总统吉塔纳斯·瑙塞达和卢森堡首相吕克·弗里登表示欢迎,斯洛伐克总理罗伯特·菲佐则表示“不愿意”。(陈立希)

## 俄外交部发言人 俄中关系是国际事务中的重要稳定因素

新华社电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃6日表示,俄中关系是国际事务中的重要稳定因素,双方为建立更加公正的世界秩序作出重大贡献。

扎哈罗娃当天在记者会上回答新华社记者提问时说,俄中互为最大邻国,两国全面战略协作伙伴关系是充满生气且蓬勃发展的国家间合作关系,旨在实现两国可持续发

展,维护双方根本利益。

扎哈罗娃表示,俄中关系不具有集团对抗性质,不针对第三方。两国友好不仅惠及自身,也有益于全世界。“俄中关系是国际事务中的重要稳定因素,双方为国际关系体系民主化和建立更加公正的多极世界秩序作出重大贡献。”她强调,俄中将对挑起两国关系不和的企图予以坚决回击。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。扎哈罗娃说,苏联和中国人民并肩作战,顽强抗击侵略者,以巨大伤亡代价取得胜利。一些西方国家企图歪曲“二战”历史,其目的在于改变战后世界秩序基础,破坏全球治理机制。俄中共同致力于保护“二战”历史,反对篡改历史叙事。

(江宥林)

## 第二级飞船解体 美“星舰”第八次试飞遇挫

新华社电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”6日从得克萨斯州发射升空,实施第八次试飞。升空后不久,该火箭第一级助推器实现发射塔“筷子夹火箭”回收,但火箭第二级飞船“快速意外解体”。

太空探索技术公司直播画面显示,美国中部时间6日17时30分许(北京时间7日7时30分许),“星舰”从位于得克萨斯州博卡奇卡的基地发射升空。两分多钟后,火箭第一

级“超级重型”助推器和第二级飞船成功分离。发射后约7分钟,助推器返回发射场,被发射塔上的机械臂“夹住”,又一次实现在半空中“捕获”回收。但火箭第二级飞船失控,随后与地面团队失去联系,飞船直播画面中断。

太空探索技术公司在社交媒体上发文,称第二级飞船在上升过程中经历了“快速意外解体”,并与任务团队失去联系。随后,任务团队立即与安全团队协调,启动应急响

应。该公司表示,将研究当天的飞行测试数据,以更好了解出现问题的根本原因。当天的试飞将提供经验教训,帮助任务团队提高“星舰”的可靠性。

此次“星舰”第八次试飞遭遇的情形与第七次相似。今年1月16日,“星舰”第七次试飞时,火箭第一级助推器实现发射塔“筷子夹火箭”回收,但火箭第二级飞船在上升期间快速解体。

(谭晶晶)

## 呼吁在空中和海上停火 泽连斯基敦促盟友向俄施压

在经历了俄军对乌克兰多地的大规模空袭后,当地时间3月7日,乌克兰总统泽连斯基呼吁空中、海上停火,并敦促盟友向俄罗斯施压以结束冲突。泽连斯基是通过社交媒体平台“电报”发出这一呼吁的。

此前,法国外长巴罗3月3日曾透露,法国和英国正在提议俄乌之间实现为期一个月的部分停战。该停战将涵盖在空中、海上以及对能源基础设施的攻击,但不包括地面战斗。

当天稍早前,乌克兰空军通报,称当地时间3月7日凌晨,俄军使用多种类型的空基、陆基和海基导弹对乌克兰关键基础设施实施联合打击,袭击重点是乌克兰能源设施。(央视)

## 韩国法院决定 取消拘留尹锡悦

新华社电 韩国首尔中央地方法院7日通过针对韩国总统尹锡悦的取消拘留请求。但如检方提起抗诉,尹锡悦仍无法立即被释放。

据韩国媒体报道,尽管法院通过取消拘留请求,但仍需等待检方是否提起抗诉。若提起抗诉,尹锡悦将无法立即从首尔拘留所被释放。

执政党国民力量党对于取消拘留的决定表示“欢迎”,该党紧急对策委员会委员长权宁世当天在国会召开记者会时表示,“法院根据法理和良心作出明智决定”,“希望宪法法院也能立足于宪法价值,作出公正判决”。

最大在野党共同民主党方面表示,检方必须立即就此提出抗诉。该党还表示,法院决定只是审理发动内乱案的程序,与弹劾案无关,不会产生影响。

韩国总统府当天发布媒体公告,表示欢迎取消拘留的决定。尽管姗姗来迟,但不具备调查权的高级公职人员犯罪调查处进行的“作秀式非法调查”被纠正了。

据悉,尹锡悦如果获释,将在不拘留状态下接受对其弹劾案等案件的审理。目前,韩国宪法法院的尹锡悦弹劾案审理进入尾声阶段,2月25日结束最后一场辩论后,预计将在3月中旬进行弹劾案宣判。

## 招标公告

我单位委托泉州晚报项目咨询管理有限公司,采用竞争性谈判方式,对美食推介系列活动服务采购项目公开进行招标,请有意投标者于2025年3月7日—11日(上午8:30—12:00、下午2:30—5:30)到泉州晚报项目咨询管理有限公司(地址:泉州市丰泽区刺桐路82号泉州晚报社附属楼一层106)购买采购文件方式获取或通过填写报名登记表并发送至邮箱:qzwbxmdl@qq.com方式获取采购文件。咨询电话:0595-28189943。

泉州晚报社  
2025年3月7日